
Službujem že 9 let na Raki Šolsko 
poslopje je na videz lepo, saj je staro ko
maj 17 let, ali škoda ga ne bi bilo, če bi se 
bilo porušilo že prvo leto. In čudno, da se 
ni! Zidano je bilo namreč z najslabšim 
materijalom, ker so hoteli nekateri člani 
krajnega šolskega sveta obogateti. Ža
lostno ulogo je takrat baje igral nadinže
njer. Pa pustim tol 

Smrad, ki se razširja daleč okoli po
slopja, te moti, in ne more verjeti, da je to 
učilnica. Zdi se ti, da stojiš pred tovarno 
za izdelovanje amonijaka. 

Poslopje je sicer ..moderno" zidano. 
Ima namreč tudi 6 m dolgo in 2 m široko 
klet v pritličju. .Poleg kleti stranišče, nad 
kletjo stranišče! V kleti stoji že 17 let do 
poi metra gnojnice, ki neprenehoma kap
lja skozi strop iz gorenjega stranišča, ne
kaj pa je izvira iz greznice, ki je pokrita 
z deskami. Stranišča so vedno zamašena, 
in dišeča tekočina se prikaže tudi po hod
nikih.* 

Devet let sem drezal zdaj krajni, 
zdaj okrajni šolski svet. Po dolgih letih 
si je ogledala komisija z inženjerjem šol
sko poslopje, in izdelan je bii natančen 
načrt za popravila. Predsedniku krajnega 
šolskega sveta (župnik) se je leto za le
tom grozilo z globami in z odstavitvijo. In 
uspeh? Predsednik ni piačai giobe, ni bil 
odstavljen, šola pa je proizvajala še nada
lje amomjak in gojila bacile. 

Slednjič, v dobi, ko so se jeli oglašati 
tudi po naši domovini »boijševikr, sem se 
oglasil tudi jaz z grožnjo: Takoj zaprem 
šolo, če se ne popravi šolsko poslopje, ker 
učiteijstvo in učenci nimajo zdravja na
prodaj! In okrajni šiski svet je enkrat iz
jemoma zadel pravo: pooblastil je preko 
predsednika krajnega šolskega sveta me
ne, naj preskrbim vsa potrebna popravila. 
In glej, čudež! Prej ni bilo delavcev, ni 
bilo materijala! Cesar ni moge1 krajni 
šolski svet v 17. letih, to je izvršil šolski 
voditelj v enem mesecu brez inženjerja. 

Pa naj še kdo reče, da so krajni šol
ski sveti potrebni? Tudi s krajevnimi šol
skimi odbori po srbskem načrtu za zakon 
o narodnih šolah v kraljestvu SMS se ne 
moremo sprijazniti. Naš klic je: Proč s 
krajnimi šolskimi sveti, ali pa: proč s 
tlako učiteljstva kri krajnih šolskih sve
tih 1 

JANKO GOLOB: 
Dokazi, da so krajni šolski 

sveti zapreka šolstvu. 
• Tovariš Račič nam podaja prav ne

verjetne in žalostne slike o šolstvu v 
..boljševiški krajini". Razmere so tam 
take, da je res potrebno precej energije 
in idealizma za onega, ki hoče vztrajati in 
delati za narod v takih »palačah". Te raz
mere pa tudi kličejo in zahtevajo odločno: 
Proč s cokljo, ki ji pravimo: krajni šolski 
svet! 

Da je ta klic upravičen nele za Belo
krajno, temveč tudi za druge dele naše 
domovine, naj vzamem v pretres naš kraj
ni šolski svet. 

* Vsebina je sicer malookusna za priobče
vanje v listu, a resnična— zato tudi to priobču
jemo. Spodnji odstavek smo pa le morali črtati, 
ker je le malo prehud za priobčevanle v listu. 
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